

便民疏导点: 让人间烟火气与城市幸福感共存

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

“5月22日下午,菏泽东城国际小区大门西侧,不时有市民在各个移动快餐屋前选购小吃。位于人行道一侧的一排蓝色移动快餐屋大小统一、门头统一,干净整洁、靓丽美观。

流动摊贩占道经营是城市管理的难点,也是市民投诉的热点。为了给流动摊贩提供一个固定的经营场所,规范经营秩序,近期,市城管局在市区设立7处便民疏导点,东城国际临时疏导点就是其中之一。



流动摊点“安家” 实现“多赢”

“胡辣汤、烧饼、牛排、炸串……各种各样的小吃应有尽有,方便了群众生活。”5月22日下午,菏泽东城国际小区业主张先生告诉牡丹晚报全媒体记者,小吃是市民生活所需,便民疏导点让小吃摊主进屋经营,既干净、卫生又方便群众和摊主,还不影响交通,是一种多赢的局面。

摊主申女士表示,她多年来靠卖小吃维持生计,之前没有固定的经营地点,常推着小吃车在小区附近流动经营,每次遇到城管执法就东躲西藏,收入也不稳定。不久前,她听说东城国际小区附近要设置便民疏导点,便第一时间提交了申请。半个月前,申女士获批在疏导点经营,别提有多开心了。

“现在生意更好了,有了稳定的客源和稳定的收入,更重要的是,再也不用和城管‘躲猫猫’了!”申女士笑着说。

牡丹晚报全媒体记者观察发现,东城国际临时疏导点的这排快餐屋前后都有窗



上图:名门世家便民疏导点。
左图:东城国际便民疏导点。

户,大部分摊主还在前排窗户上悬挂了风扇以驱散蚊蝇。另外,每个快餐屋都安装了油烟净化器,以减少油烟对空气的污染。

由于东城国际小区门口及附近巢湖路禁止摆摊,为了方便摊主经营、群众消费,由社区组织,经街道办、社区、东城国际物业公司共同协商,在此设置临时疏导点,设摊位若干个。为了给消费者和经营者创造一个安全、整洁、有序的消费和经营环境,摊位业主必须依法经营,亮证经营,备案证明、健康证明齐全,服从有关人员管理。禁止有传染病人员从事经营活动,直接入口的经营设施加装符合要求的防尘、防蝇、防鼠措施。不得压线及出线经营。

牡丹晚报全媒体记者在现场看到,每个摊位前都摆放了一个垃圾桶。摊位线内的卫生由商户负责,保证垃圾入桶、地面清洁、无杂物、无积水,每周应对地面的油污不少于一次大清洗。

“凡当天卖剩的食品,严禁第二天再次销售,这个规定也加强了我们自身对食品

安全的要求。”一位小吃摊主表示,自从有了统一的经营场所,他们也主动提高服务标准,干净美味的食品为他们招揽了更多的食客。

守护城市烟火气, 提升市民幸福感

在菏泽名门世家小区便民疏导点,也整齐停放着一排统一颜色、统一标识、统一大小的移动小吃车。这里规定,每日经营时间为17时至22时,其他时间不得出摊经营;经营期间,严禁使用喇叭扰民,禁止油烟污染;餐车周边不得随意堆放杂物,垃圾自产自清,做到摊撤场净;摊位歇业后,商户要断电、关气、熄灭明火,并做好检查工作,防止发生安全生产事故。

“以前很多流动小吃摊前垃圾遍地,现在有了固定场所,每个小吃摊前都特别干净,有了垃圾商户都会及时收拾。”摊主王女士告诉牡丹晚报全媒体记者。

为解决流动摊点乱摆乱放、占道经营等问题,市城管局利用拆迁后暂时闲置的土地、断头路等,因地制宜,设



居民在便民疏导点选购小吃。



城管执法人员在疏导点巡查。

置早市、夜市等便民疏导点,在规范各类商户经营的同时,让他们感受到城市管理的温度。依照规范统一、便民不扰民的原则,市城管局在和平南路、淮河路、渤海路、柿园路等路段新增7处临时疏导点,可容纳摊点470余个。便民疏导点的设置不仅解决了周边居民的生活需求,还让以前脏乱堵的“老大难”地段,成为居民的“幸福打卡点”。下一步,市城管局将进一步加强与属地街道办事处的沟通,以“一点一策、一街一策”的方式合理设置临时疏导点,实现城市烟火气与城市幸福感融合并存。